

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2025年7月23日 星期三 第4358期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

要华伟到汾西矿业两渡煤业综采队党支部联系点开展工作调研

汾西矿业讯 7月17日,山西焦煤集团公司总工程师要华伟到汾西矿业两渡煤业综采队党支部联系点开展工作调研。

在两渡煤业综采队党支部党员活动室,要华伟详细了解了党支部建设及党员、安全生产、人员构成和劳动强度等情况。

要华伟强调,一是党员干部必须始终发挥模范带头作用。要加强党性修养,以扎实的工作作风积极营造风清气正的良好氛围。二是持续推进学习教育走深走实。要筑牢思想防线,补短板、强技能,把学习教育常态化、

长效化抓下去。三是推动党建工作与安全生产经营深度融合、互促共进,牢牢守住安全底线。队长、党支部书记要带头严抓“三违”,做到党员身边无事故。四是科学抓好生产组织工作,实现党建工作与业务发展协同发力、同频共振。要将安全管理制度全过程地落实下去,通过设立党员示范岗、先锋岗和党员包保等方法,引导职工全身心投入到安全生产工作。

调研中,要华伟还深入该公司井下一线,督导矿井安全生产标准化工作。

(胡青和 郝芊葑)

汾西矿业公司领导讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课

汾西矿业讯 根据山西焦煤党委深入贯彻中央八项规定精神学习教育安排,连日来,汾西矿业公司领导王晋峰、赵建军、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、吴红雷、汪小琪分别到分管领域、部门、基层单位及所在党支部讲授专题党课。

党课上,公司领导结合分管领域和基层单位工作实际,围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神进行详细讲解,引导党员干部以更高标准、更严要求、更实举措推动中央八项规定精神落地生根。

公司领导要求,广大党员干部要坚持政治统领、思想引领,始终把党的政治建设摆在首位,严格落实“第一议题”、“三会一课”、主题党日等制度,健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效学习机制,夯实思想政治根基。要坚持围绕中心、服务大局,始终

将作风建设贯穿到安全生产、经营管控等重点工作中,紧盯问题突出、工作薄弱的部门和领域,靶向治疗、重点突破,切实把学习教育成果转化为推动问题整改和企业安全高效发展的具体实践。要坚持融入日常、抓在经常,把加强作风建设、查处作风问题同深化改革变革贯通起来,健全完善各项制度,立破并举、扶正祛邪,一体推进“新焦煤大监督体系”构建,完善全链条管理,使作风建设见常态、见实招、见长效。要坚持标本兼治、系统施治,警惕不同领域可能发生的“四风”隐形变异问题,深挖细查、精准纠治,深入落实“五防”工作要求,深化风腐同查同治,以严的基调、严的举措、严的氛围推动全面从严治党向纵深发展。要坚持共建共享、为民服务,始终将维护广大职工利益作为各项工作的出发点和落脚点,把民生实事办好、好事办实,持之以恒增进民生福祉。

(牛亚楠)

作人员每年冬季都提醒各厂矿运销负责人,做好防冻工作,保证煤炭到港的装卸安全。”

以人为本 凝聚团队向心力

随着一声声亲切的问候,营运分公司副经理侯晓飞将防暑降温慰问品一一发放到他们手中。

837公里的距离没有挡住营运人努力拼搏、顽强奋斗的脚步。侯晓飞讲道:“我们为了解决港口办事处等偏远地区上班同事在工作和生活中的堵点、难点,成立了水电暖网服务、搬运服务、政策咨询服务、红白理事会等四个小组,全面落实好‘我为群众办实事’实践活动,让他们无论在什么岗位都能安心工作。”

面对严峻复杂的煤炭市场,营运分公司严格落实山西焦煤“八个严控”和汾西矿业增产提效、降本增效十条措施,组织开展“我为降本增效献一策”活动,鼓励职工建言献策,共同促进企业发展。今年以来,在港口办事处所有工作人员的努力下,煤炭在中转过程

中的损耗和运营成本显著降低,企业形象和社会效益同步提升。

下一步,营运分公司港口办事处将继续发挥“人努力”的关键作用,站在全新的历史坐标,将主责主业深深刻入每一名营运人的基因,在服务公司、服务客户的事业中书写新时代营运新篇章。

(李超 李益贤 牛亚楠)

记者手记:站在黄海之滨的日照港码头,咸涩的海风里似乎都裹挟着煤炭的厚重气息。这里,距汾西矿业837公里,因为一群营运人的坚守,让汾西矿业的优质煤炭通达四海,以硬核实力彰显国企担当形象。十余项管理制度筑起的质量防线,与港务局、铁路部门协同作战的高效,还有那显著降低的中转损耗和运营成本,数据与成绩背后,是“最后一公里”守护者的责任与担当,更是他们交上的“煤”好答卷。

这份坚守,让837公里的距离,充满了温暖与力量。

837公里外的坚守 日照港畔的“煤”好答卷

——营运分公司港口办事处工作侧记



黄海之滨,浪卷银沙。营运分公司港口办事处作为汾西矿业煤炭物流链的关键环节,自2006年成立以来,港口办事处全体干部职工紧紧围绕企业发展战略要求,勠力同心、奋楫笃行,不断强化管理效能,持续提升服务能力,为公司煤炭运输事业健康发展作出贡献。

强基保质 提升核心服务力

上午10点,记者跟随巡检小组来到港口,正赶上水峪煤业运来的精煤准备装船作业,记者在现场了解到,今天装船工作是运往广西钢铁的“鑫海阳22”号货轮。巡检小组成员郭弘涛向记者介绍道:“为了保证每一次装船作业的顺利完成,我们都会第一时间赶到现场查看存放的煤垛周边是否存在杂物,防止影响煤炭质量,严格做到装船过程的全闭环监督。”2025年上半年共计进港精煤51万吨,同比增长10%,出港49万

吨,同比增长12%。

今年以来,营运分公司港口办事处建立健全货运装车管理、实时信息反馈、月度数据确认等十余项管理制度,还制定了《港口煤炭中转管理办法》,保证了进出港煤炭产品质量。同时,强化与港务局的工作沟通,准确掌握船舶的到港情况、装船信息,争取储煤垛位和设备上的最大支持。

使命在肩 厚植现场协同力

日照港口办事处作为汾西矿业煤炭运输“最后一公里”的窗口服务部门,肩负着保障煤炭高效安全转运及质量管理的重任。近年来,港口办事处不断强化现场管理,发现并收集市场数据,工作协同能力和应急能力明显提升。

正在巡检的港口办事处党支部书记赵贝贝一边详细查看煤垛,一边向记者介绍道:“今年1月份,我们在巡检过程中发现高阳煤矿到港的一列精煤车列车中,有4车出现冻车现象,我们立即启动应急响应机制,及时与港务局、铁路部门进行沟通,马上组织人力进行卸车,成功化解了因冻车影响卸车的情况。为了杜绝类似现象的发生,我们工

走基层

山西焦煤检查组到两渡煤业开展“体检式”精查

汾西矿业讯 7月15日至17日,山西焦煤机电管理部部长吴旭东带领检查组到两渡煤业进行“体检式”精查。汾西矿业党委常委、总工程师王永文参加。

检查组通过听取汇报、查阅资料、实地察看等方

式,对该公司井下现场安全管理、标准化建设、机电运输管理等情况进行了细致检查。

检查组要求,两渡煤业要全面系统梳理排查出的各类安全隐患与问题,制定有效措施,逐一整改落实。要严格落实安全生产主体责任,坚守红线底线,

坚决做到“不安全不生产”。要加强日常安全管理,把每一项基础工作做精做细,真正实现从“被动整改”向“主动防控”的转变,筑牢安全生产防线。

王永文要求,两渡煤业要认真整改落实检查组发现的问题,常态化开展“回头看”,举一反三、查缺补漏、固强补弱,进一步深化隐患排查治理工作,全面巩固提升整改成效。要持续加强井下现场安全管理,扎实推进安全生产标准化建设,进一步增强职工安全意识,保障矿井安全生产。

(郝芊葑 胡青和 王婧怡)